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Größenangaben der Erde
Erdoberfläche 510,1 Mio km2 Erdumfang am Äquator 40 076 km
davon; Erddurchmesser am Äquator 12 757 km

Landfläche 29 Prozent Rauminhalt des Mondes 1 083 320 Mio km3
Wasserfläche . 71 Prozent Mittlere Entfernung des Mondes von der Erde 384 400 km

Fläche und Bevölkerung nach Erdteilen

Erdteil Fläche1) Bevölkerung in Millionen2) Ein- Durchschnittliches
1 000 km2 wohner Wachstumstempo der

je km2 Bevölkerung - Prozent

• 1950 1960 1970 1980 1983 1984 1985 1986 1986 1951/60 1961/70 1971/80

Welt............... . 149 014 2 504 3 014 3 683 4 453 4 685 4 760 4 837 4 917 3)36 1,9 2,0 1,9

davon:
Europa4) .... 4 961 392 426 462 488 494 495 496 497 100 0.8 0,8 0,5
UdSSR ........ . 22 402 180 214 243 266 273 275 278 280 12 1,75 1,3 0.9
Asien4).......... . 27 552 1 366 1 665 2 093 2 587 2 726 2 771 2 814 2 862 104 2,0 2.3 2,4
Nordamerika5) . 24 249 220 268 319 373 390 394 401 406 17 2,0 1,75 1.6
Südamerika . . . 17 833 111 147 190 240 257 262 268 275 15 2,8 2,6 2,4
Afrika ........... . 30 330 222 278 357 476 521 539 555 572 19 2.3 2,6 2.9
Australien und Ozeanien 8 510 13 16 19 23 24 24 25 25 3 2,1 1,75 1.9
Antarktika®) . . . 13 177 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1) Landfläche der Erde einschließlich Binnengewässer, aber ohne unbewohnte Teile der nördlichen Polargebiete und einige unbewohnte Inseln; 
Angaben für 1984. - 2) Stand in der Jahresmitte. - 3) Anzahl der Einwohner je km2 ohne Fläche von Antarktika berechnet. - 4) Ohne UdSSR. Am 1. 
Januar 1986 entfielen auf den europäischen Teil der UdSSR 5,6 Mio km2 mit 200 Mio Einwohnern und auf den asiatischen Teil 16,8 Mio km2 mit 78 
Mio Einwohnern. - 5) Einschließlich Mittelamerika. - 6) Antarktisches Festland mit Inseln. Der gesamte, teils vom Festland, teils vom Meer erfüllte 
Raum innerhalb der äußersten Packeisgrenze wird als Antarktis, das eigentliche Festland mit Inseln als Antarktika bezeichnet.

Anteil der Ländergruppen an Fläche und Bevölkerung der Welt

Ländergruppe Jahr Anteil an der Fläche 
sämtlicher Länder

Prozent

Anteil an der Welt­
bevölkerung

Sozialistische Länder....................... .......................... ............ 1950 26 35
1960 26 34
1970 26 33
1985 26 33

RGW-Under............................................................ ............ 1950 17 11
1960 17 10
1970 18 10
1985 19 10

Entwicklungsländer..................................................... ............ 1950 28 36
1960 40 42
1970 45 46
1985 49 50

Kapitalistische Industrieländer und -gebiete............... ............ 1950 23 22
1960 24 21
1970 24 19
1985 24 17

Kolonien und abhängige Gebiete............................... ............ 1950 23 7
1960 10 3
1970 5 1
1985 1 0,3
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